

精准服务护航企业发展

——曙光路街道优化服务掠影

□本报记者 王嘉晨

最近,曙光路街道辖区内企业对曙光路街道的服务赞不绝口。

“前一阵儿,我们因为对‘升规纳统’业务不熟悉,所以在办理手续方面推进缓慢。曙光路街道工作人员了解情况后,主动对接相关部门,让我们在3日之内整理并上交了所有手续,为我们解了燃眉之急。”5月10日,河南恒磊建筑工程有限公司工作人员说。

“因为头一次注册公司,我们对国家政策理解得不准确,对注册手续不了解。曙光路街道工作人员主动为我们

讲解注册流程和国家有关扶持政策,并指导我们申报注册。”河南揽星火快速服务有限公司工作人员说。

今年年初以来,曙光路街道进一步完善服务机制、优化服务方式,及时精准解决了部分企业遇到的实际困难和具体问题,提振了企业信心,护航了企业发展。

成立入企工作队。曙光路街道科级干部、科室负责人、社区干部等80余人组成了6支入企工作队,围绕“惠企政策落实、安全生产保障、企业创新发展、政务环境优化”等主题定期开展走访交流活动,建立长期持续服务关

系。

常态化开展“入企大走访、大帮扶”活动。自本月开始,曙光路街道以河南开祥建筑集团有限公司、安阳市雅淇网络科技有限公司、河南园艺园林绿化工程有限公司等企业为重点走访对象,以“创新孵化时必访、经营困难时必访、登记纳统时必访、战略调整时必访、增资扩产时必访”为主要内容,常态化开展“入企大走访、大帮扶”活动,问需于企,为其提供一对一精准服务。

为了让优惠政策精准直达企业,曙光路街道在区委、区政府的支持下,积极

对接工信、人社、财政等相关部门,点对点向企业精准推送国家、省、市出台支持企业发展的减税降费、金融支持、人才服务等各类政策。

“目前,我们已对辖区规上企业、‘小升规’企业、重点项目进行了3轮走访,解决问题10余个。下一步,我们将在各部门的大力支持支持下,继续聚焦企业所需、发展所困,为企业提供产业链供需对接、技术改造指导、政策解读等惠企服务,千方百计解决企业在信贷融资、物流运输、市场开拓等方面的问题。”曙光路街道相关负责人表示。

区卫健委:

编密织牢困难群众医疗保障网

□本报记者 王嘉晨

5月12日,彰北街道李桃村村民李大爷在家门口散步。看到进行随访的家庭医生团队和入户干部,他激动地说:“非常感谢党和政府的好政策,感谢干部、医生的关心和帮助!”今年3月,李大爷查出患病。在区卫健委的帮扶下,李大爷先后享受了大病医疗救助、转诊绿色通道、先诊疗后付费、家庭医生上门服务政策。如今,李大爷经过治疗,已经出院。

对重点人群开展因病返贫动态监测和精准帮扶,是巩固拓展健康扶贫成

果同乡村振兴有效衔接的重要举措。今年年初以来,区卫健委通过实地摸排、强化数据分析与运用、落实帮扶措施等方式,全力防范辖区困难群众因病致贫返贫风险。

开展实地摸排。区卫健委扎实落实家庭医生签约服务、年度健康体检等政策,并以此核实核准重点人群的患病信息、治疗情况和医疗费用负担情况等;结合辖区卫生室诊疗结果、送上级医疗机构就诊以及村医入户排查、随访等情况,有效掌握全区农村人口中患大病、重症慢病等人员基本信息,及时推送风险线索。

强化数据分析与运用。区卫健委加强国家防止因病返贫动态监测系统管理和维护,及时核实“三类户”(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户)中人员患病、治疗情况,做到新发一例管理一例、治愈一例销号一例,使数据始终处于滚动更新状态。今年年初以来,北关全区口径监测对象504户1326人、“三类户”339户826人,截至目前,三家涉农医疗机构共推送因病预警线索67人。

落实帮扶措施。区卫健委与乡村振兴、医保等部门建立信息共享机制,定期进行数据比对;充分发挥基层医疗

卫生机构服务群众的优势,对排查出的患重大疾病人员及时落实公共卫生、慢病管理、大病干预等分类救治政策。截至4月底,北关全区脱贫户、监测户在区域内定点医院住院45人次,均享受了免住院押金及一站式报销政策,及时结算率达100%。

开展家庭医生签约服务。截至目前,全区“三类户”签约率100%,随访服务率100%;高血压、糖尿病、结核病、严重精神障碍等四种主要慢病患者共签约7145户,其中,2663名慢病患者享受定期随访服务,23名大病患者享受出院一周内入户上门服务。

部门动态

政务服务大厅改造升级 办事窗口暂时搬迁

本报讯(记者 王嘉晨)为更好地提供便捷规范、优质高效的服务,5月15日起,北关政务服务中心将全面改造升级,恢复办公时间将根据施工进度尽快确定,及时公告。

值得关注的是,改造期间,北关政务服务中心原有的办事窗口将暂时搬迁(临时办事窗口详细地址见“精彩北关”微信公众号5月12日推送),群众可通过电话咨询、扫描二维码查询办事指南获取办事地址及所需材料,改造期间周六延时服务暂停。

区政务服务和大数据管理局相关工作人员提醒,由于改造期间临时经办场地有限,为方便企业和群众办理业务,建议优先选择网上办理,可登录河南政务服务网(https://www.hnzwfw.gov.cn/)、“豫事办”APP或支付宝“豫事办”小程序,选择要办理的事项进行网上办理。

“区政务服务中心改造期间,如您办事遇到困难,可拨打0372-2263630进行反馈。”该工作人员表示。

北关区

开展防灾减灾主题宣传活动

本报讯(记者 王嘉晨)5月10日上午,东风西社区联合滨滨幼儿园开展了防震疏散演练;5月11日,向阳社区网格员深入老旧小区排查安全隐患;5月12日上午,朝阳社区在美丽广场向商户和群众科普防灾减灾知识……

今年5月12日是第十五个全国防灾减灾日,主题是“防范灾害风险 护航高质量发展”,5月6日至12日是防灾减灾宣传周。在这期间,北关区精心组织开展了一系列主题突出、形式多样的防灾减灾宣传教育活动,凝聚“防患于未然”的社会共识。

结合区域特点,该区组织相关部门、单位、街道、社区进行了防汛、防火等综合应急演练,设置抗洪抢险、应急指挥、人员疏散和搜救、群众生活救助、伤员救治、物资调运等多个场景,增强全民灾害风险防范意识和素养;开展了防震减灾知识有奖问答活动,内容涵盖地震基础知识、自救互救、应急避险、建筑抗震等各方面;开展了防灾减灾科普知识进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭等“五进”活动,深入宣传普及防灾减灾知识和技能。

柏庄镇

加强小麦病虫害统防统治

本报讯(记者 王嘉晨)当前正处于小麦产量形成的关键时期,也是实施小麦“一喷三防”的关键期。连日来,柏庄镇加大投入力度,精心组织,切实加强小麦病虫害航空植保专业化统防统治监督管理,确保夏粮丰收。

该镇组织各村明确1名村干部与飞防队长对接,负责协调飞防作业过程中的用水用电问题和飞防质量监督、安全生产、记录等工作,对工作不力造成重大损失的,严肃追究相关责任;以村为单位开展飞防作业;积极联系专家,开展以病虫害防控为重点的麦田管理技术服务;充分利用微信公众号、宣传车、标语、大喇叭等开展宣传动员,增强农民群众主动预防意识。

“截至目前,柏庄镇38个村的2.9万亩农田已经全部完成喷施任务。”5月15日,该镇相关工作人员表示,“我们一定抓住关键时机,切实把各项工作组织好、实施好,确保今年夏粮丰产丰收。”

洹北街道

聚焦风险防控 共建平安街道

本报讯(记者 赵晓凤)为广泛普及安全生产知识,增强群众风险防范意识,5月11日,洹北街道开展了一系列宣传活动,为街道的高质量发展护航。

当天上午,该街道安排工作人员和社区网格员分别在企业、广场等地开展了多种形式的风险防范宣传。活动现场,该街道通过悬挂横幅、张贴宣传海报、发放宣传资料等方式,向群众普及家庭安全、交通安全、环境安全等知识,同时通过案例分析,提醒广大群众注意防范各类安全隐患,提高自救互救和面对突发事件的处置能力。部分网格员深入辖区企业,对防汛防汛和自救方法等进行了宣讲,并结合企业实际,对安全生产、火灾扑救与逃生等相关知识进行了讲解。

“希望通过这一系列宣传活动的开展,让更多的人了解风险、预见风险,并掌握应对风险的方法和技能。”该街道相关负责人表示,下一步,洹北街道将持续加强风险防范宣传工作,通过不断创新宣传形式和渠道,增强群众风险防范意识和应对能力,营造安全稳定、和谐的生活环境。

图说新闻



为进一步提升防汛救灾能力,保障群众生命财产安全,5月12日上午,彰北街道组织干部职工180余人开展了防汛救灾应急演练活动。图为活动现场。(本报记者 赵晓凤 摄)

红旗路街道星光社区:

小小调解室 善解“疙瘩事”

□本报记者 李庆龄

今年年初以来,红旗路街道星光社区积极践行“小事不出网格、大事不出社区、矛盾不出街道”的矛盾化解理念,通过“星光有约”你我他调解工作室,以暖心调解为工作理念,以一站化解为目标,将矛盾纠纷化解在百姓家门口,真正实现为民服务解难题、服务群众“零距离”。

在星光社区,提起“星光有约”你我他调解工作室,不少人都竖起大拇指说:“这个调解工作室,暖民心的好事做了一箩筐。”

“感谢调解员又为我们小区居民解决了一件烦心事。”5月12日,家住永安街一巷的居民刘先生动情地说。原来,该小区3号楼3单元7楼西户因老旧小区改造楼顶防水工程问题导致楼下1户居民房屋进水,造成了一定的财产损失,产生邻里纠纷。居民到“星光有约”你我他调解工作室反映后,社区网格员、调解员第一时间到现场与涉事居民沟通,了解进水原因,发现问题后积极与施工



居民感谢社区干部、党员志愿者(李安娜 摄)

方联系。最终在调解员的协调下,施工方帮助居民解决了进水问题,有效化解了邻里矛盾。

“要做好基层调解工作,必须要有耐心、爱心、责任心和上进心。为了不

断提高化解矛盾纠纷的能力,我挤出时间学习各种心理学知识。”调解员李长顺说,“虽然为调解工作付出了不少心血,但每一次看到矛盾双方握手言和,没有辜负组织和居民的信任,我就觉得

累并快乐着。”

为更好地助力社区矛盾纠纷化解,星光社区依托“1+5+N”工作法,即“1个党支部+5个网格员+‘三官一律’、网格员、热心群众、退休老干部、老党员、老教师”,针对居民反映的问题,耐心倾听,建立民情台账,对于无法及时解答的问题均记录在册,深入了解、用心理解、用情调解、耐心化解,将矛盾化解在萌芽阶段,大大促进了邻里关系的和谐。

“‘星光有约’你我他调解工作室成立以来,以调解为基础、以预防为重点,以问题抓到位、矛盾化解彻底为目标。社区居民反映的问题在‘星光有约’你我他调解工作室均得到了回应,矛盾纠纷在家门口得到了及时化解,赢得辖区居民的一致好评和信任,为社区和谐稳定创造了良好环境。”星光社区党总支书记李安娜表示,“我们将坚持暖心调解、一站化解、矛盾分解、多元有解的全方位、全链条暖心服务,不断总结新经验,构建新机制,用心用情用力解决群众难题,增强群众的获得感、幸福感、安全感。”



5月13日下午,豆腐营街道新村社区组织开展了亲子活动,点亮“幸福和谐星”。图为活动现场,孩子们为母亲献上手工制作的纽扣花。(本报记者 王嘉晨 摄)